

ДА ЗДРАВСТВУЮТ ЖЕНЩИНЫ СТАЛИНСКОЙ МАГНИТКИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган ЗПК, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина

9 МАРТА
1944 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 29 (652)

С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРом

Комсомольско-молодежная смена, которой и руководил, заняла в цехе первое место в соревновании. Начиная с декабря 1943 г., коллектив нашей смены из месяца в месяц повышает производительность труда. В декабре мы выполняли норму выработки в горячий час на 134 проц., в январе — на 167 проц., в феврале — на 161 проц. Такой высокой производительности мы достигли главным образом за счет большой слаженности в работе. Старые, опытные листопрокатчики не пожалели сил для того, чтобы воспитать из бывших учеников 13-го ремесленного училища достойных преемников. Наши кадровики — машинист аэровой машины тов. Лукович, сварщик тт. Писанков, Колотий, Бельх, вальцовщики тт. Галин, Голчаров, Дженчак и другие передают молодежи не только свои знания, они воспитывают политически грамотных, сознательных труженников. Молодой вальцовщик тов. Гребенюк работает на одной стороне со старым вальцовщиком тов. Чехутой и не отстает от своего старшего товарища. Добросовестно и с комсомольским задором работают красноварки и подкрасочные работницы тт. Мальцева, Шмарово, Хатушко, Кондратенко, Пономаренко. Многие из них не так давно покинули стены ремесленного училища, но судя по тому, как быстро и энергично они делают свое дело, можно подумать, что эта молодежь работает не первый год.

Неоценимую услугу оказывает нам хорошо налаженная агитационно-массовая работа. Вместе с партийной группой (партигруппой тов. Лукович) мы проводим массовую работу в самых разнообразных формах. Кроме глубокого изучения всех официальных материалов — приказов и докладов товарища Сталина, докладов тт. Молотова, Зверева, Щербакова на X сессии Верховного Совета СССР, мы проводим беседы о героической борьбе фронтовиков, связывая эти материалы с выполнением наших социалистических обязательств. Очень часто на сменно-встречаемых собраниях мы читаем письма, присланные нашим рабочим из освобожденных районов. Родные и знакомые, пережившие ужасы немецкой оккупации, рассказывают в этих письмах о зверствах фашистских захватчиков, о разрушениях, которые они причинили нашим родным городам, селам, и призывают нас трудиться, не жалея сил, для быстрого восстановления социалистического хозяйства.

Все это вместе взятое — большая воспитательная, агитационно-массовая и организационная работа дают нам возможность в отдельные дни повысить производительность горячего часа до 200—250 процентов.

Беря на себя новые социалистические обязательства, мы обещаем родные не останавливаться на достигнутом и в марте еще повысить производительность труда.

Д. ГОРБАТОВ, начальник смены листопркатного цеха.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 марта с. г. в 7 часов вечера в парткабинете Сталинского райкома ВКП(б) состоялся очередное занятие семинара редакторов цеховых стенных газет. Тема занятия:

1. Роль стенной печати завода в борьбе за выполнение клятвы товарищу Сталину.
2. Обзор стенных газет второго мартевского цеха и отдела технического контроля.

ЖЕНЩИНЫ-РАБОТНИЦЫ, ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ! В СОВЕРШЕНСТВЕ ОВЛАДЕВАЙТЕ ТЕХНИКОЙ СВОЕГО ДЕЛА, ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА! РАБОТАЙТЕ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК, НА ПОДДЕРЖКУ ФРОНТА! ДАВАЙТЕ НАСТУПАЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ ВСЕ БОЛЬШЕ ОРУЖИЯ, БОЕПРИПАСОВ, СПАРЯЖЕНИЯ, ОБМУНДИРОВАНИЯ! НЕУСТАННО УЛУЧШАЙТЕ КАЧЕСТВО БОЕВОЙ ПРОДУКЦИИ!

(Из постановления ЦК ВКП(б).)

НА ПЕРЕДОВЫХ ПОЗИЦИЯХ

В довоенное время в антином производстве были заняты главным образом мужчины. Война резко изменила понятие о трудностях. Сейчас в нашем цехе много женщин показывают, на что способны советские патриотки. Многие из наших производственниц прочно стоят на передовых позициях трудового фронта, показывая примеры борьбы за высокую производительность, за выпуск сверхплановой продукции.

В сентябре 1943 года в цех пришла бывшая колхозница тов. Ерофеева. Поступила она на участок формовки. Она быстро освоилась с непривычной для нее обстановкой и сейчас утвердилась за собой прочную репутацию лучшей производницы большого форжевого проката. Тов. Ерофеева обычно дает 140—160 процентов нормы.

Как только пришла война, проводила тов. Урусоленко своего мужа на фронт, а сама пошла на производство, поступила в наш цех. Сначала она выполняла обязанности подсобницы, затем стала самостоятельным земледельцем и сейчас уже является бригадиром, нередко заменяет мастера.

Далеко за пределами нашего цеха идет слава о руководителе женской бригады шпательщиц Марусе Уманцевой, добившейся высокой производительности при сокращенном составе бригады.

Тов. Быковская только в 1942 году прибыла на Магнитку из Орловщины. Патриотка и горячим энтузиазмом взялась за освоение новой профессии и за короткий срок стала слесарем-водопроводчиком, за стажановскую работу она неоднократно премирована.

Н. РОМАНЕНКО, председатель цехового комитета фасонно-литейного цеха.

Подарок сталеплавильщиков

Замечательным стахановским подарком отмечают Международный женский день сталеплавильщики первого цеха. С начала этого месяца они уже выплавили 1090 тонн сверхплановой стали. С прекрасными показателями вышел коллектив цеха и накануне Международного женского дня, выдал дополнительно к плану 204 тонны металла. В тот день высокой производительности добился на первой печи сталевар тов. Мостовой, выдал 65 тонн сверхплановой стали. С перевыполнением своих заданий вышли также сталевары тт. Паразин, Соколов, Пугачев, Артамонов, Козыров, Сморodin.

Гвардейскую вахту в третьем цехе провел 6 марта сталевар 20-й печи тов. Абраменко. Он выдал дополнительно к плану 80 тонн металла. На той же печи 40 тонн сверхплановой стали выдал сталевар тов. Рукли. Хороших производственных показателей в тот день добились в этом цехе сталевары тт. Лепнев, Камаев, Ефимов, Г. Киселев, Ладик.

Ф. ШИПИЛО.

ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПАЮТ

В марте штамповщики не уступают завоеванного в предыдущем месяце первенства, изо дня в день показывая образцы высокопроизводительного труда. 7 марта на 154 процента выполнили сменную норму звано в составе штамповщика Миронова, его помощника Стаханова, сварщика Вольвач и укладчика Панова. Днем раньше свыше 173 процентов нормы дало также звано в составе штамповщика Манухина, помощника штамповщика Карпова, сварщика Петриченко и укладчика Криворотова.

Г. СОКОЛОВ.



Десять месяцев прошло с тех пор, как ПВС-2 вступила в строй действующих предприятий нашего комбината. За это время много женщин-работниц станции показали себя подлинными патриотками родины. Скопина Мария была уборщицей, сейчас она бригадир топливopдачи, обеспечивает нормальную работу станции, обучила двух мотористов. Занежина Тая, механист шаровых мельниц, за короткий срок изучила технологию пылеприготовления, тщательно следит за оборудованием, сейчас готовит одного рабочего на механиста мельницы. Виноградова Вали за несколько месяцев прошла путь от ученика до механиста ленточных насосов. 1 марта ее выдвинули на должность механиста турбогенератора. Надя Вешникова не так давно закончила ремесленное училище. За время работы на станции она одна из первых освоила и успешно сдала экзамен по всем рабочим инструкциям по своему рабочему месту. Вешникова — квалифицированный электромонтер.

На снимке (слева направо): Занежина Т., Вешникова Н., Виноградова В., Скопина М. Фото В. Яковского.

Машинист Смирнова

В этот день, как и всегда, Любовь Миновна Смирнова — механист турбины пришла на работу за час до начала смены. В машинном зале было светло и уютно. Машинный зал давали ровный, ровнющий гул. Вдруг Смирновой показалось, что шум в зале резко изменился. Словно вкопавшая она остановилась, по телу пробежала дрожь. Стрелки измерительных приборов машины, сначала приближавшиеся к максимальной нагрузке, затем упали до нуля. Обороты турбины возросли. Раздался глухой стук. Вытметр показывал самую невысшую нагрузку, обороты катастрофически падали. Положение становилось угрожающим. Вот-вот должны были расплавиться подшипники, а это значило, что на полутьме остывающих разломанных краны маргеновских цехов, застынут расплавленные слитки на блоках, превратится движение вазинно в аркадных цехах и фронт неподвижно нужного количества металла. Все это молниеносно произошло в воображении Смирновой. Она не растерялась. Ее привычная рука мгновенно выключила аппарат и включила вспомогательный насос. Единственная авария турбины была предотвращена. Через несколько минут все было приведено в порядок. Машина снова приняла нормальную нагрузку. Вытвая ног ее подбегая под козылку яряди мостами седых волос. Люд-

мила Миновна облегченно вздохнула, ведь она предотвратила серьезную аварию на станции.

— Эта авария, — рассказывает тов. Смирнова, — помогла мне еще раз проверить свои технические способности и характер. Я стала работать смелее, чем прежде.

Только в нашей стране простая советская женщина, в 1929 году еще неграмотная крестьянка, Людмила Смирнова сумела упорным трудом освоить сложную профессию механиста турбины. Трудный жизненный путь прошла Людмила Миновна. Едва ей исполнилось 13 лет, она стала батрачкой. В 1929 году приехала в Москву и поступила уборщицей в общежитие. Тогда же она решила овладеть грамотой, научиться читать и писать. А в 1931 году, закончив курсы слесарей-инструментальщиков, Смирнова приехала в Магнитку строить электростанцию. С тех пор она неразлучна со станцией. Наряду с приобретением своих общеобразовательных знаний, она растет как специалист. Из юнгого слесаря она выросла в механиста турбины.

Правительство достойно оценило заслуги советской патриотки перед матерью-родиной, наградила ее орденом «Знак Почета».

Т. ПАВЛЮК.

Премии женщинам

Приказом директора комбината тов. Пособова за отличную работу на производстве, в ознаменование Международного женского дня, премировано 172 женщины нашего завода. В числе премированных — отличницы основных, вспомогательных и спеццехов комбината. Ценные премии получают механист подъемника домшного цеха т. Гленко, каменщица первого мартевского цеха т. Самохвалова, механист крана третьего мартевского цеха т. Золотова, мастер среднелистового цеха т. Ме-

лик-Карамова, старшие механисты колхозно-химического цеха тт. Букарева и Тришюв и многие другие женщины нашего завода, самоотверженным трудом помогающие фронту громить врага.

Этим же приказом премированы лучшие женщины предприятий ОРСа, отдела детских учреждений. Восемь женщин-общественниц премированы директором комбината за проделанную ими работу по улучшению быта рабочих.

Г. СОКОЛОВ.

ЖЕНЩИНЫ-РАБОТНИЦЫ, УСИЛИМ ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ!

И Я ЗАЩИЩАЛА ТЕБЯ, ИГЛУЦ!

В июньское утро 1941 года проснулась я на своем родном руднике в городе Иглулец, не подозревая, что в этот день проклятые немцы перевернут всю мою жизнь. Вскоре после объявления войны отец ушел на фронт, а с ремесленным учеником эвакуировалась в Магнитогорск, а мама с братишкой остались на руднике. Ремесленное училище я закончила на отлично, получила специальность токаря 4 разряда и стала работать в ремонтном цехе проката. Всеми силами старалась я помочь фронтовикам поскорее освободить Иглулец. Когда бойцы Украинского фронта юняют в наступление, я удвоила силы и стала выполнять норму на 200—300 процентов.



Но трудно себе представить, как я следила за газетками, с каким нетерпением ждала освобождения Иглульца от фашистских захватчиков.

Принимая этот радостный день! В оперативной сводке Советского Информбюро за 29 февраля сообщается: «Южнее города Браной Рог наши войска вели успешные наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Днепрпетровской области городом Широко, городом Иглулец». От этого сообщения сердце мое наполнилось радостью и страхом одновременно. Ведь больше двух лет я не получала ни одной весточки ни от отца-фронтовика, ни от мамы.

В радостный женский праздник 8 марта мне хочется громко крикнуть: Я тоже защищала тебя, Иглулец, чтобы мой голос услышали мама, братишка, мои подружки, которые томилась под галзеровским игом. И еще хочется сказать моим сверстницам на Сталинской Магнитке:

— Трудитесь, девушки, не жалейте сил, чтобы вдовы, запевая пыльными садами наша родная Украина, Белоруссия и вся освобожденная от немецкой нечисти земля.

Раиса МОРОЗ, токарь ремонтного цеха проката.

На фабриках, в колхозах, на заводах И днем и ночью в битвах трудовых Стахановцев, порой забыв про отдых. Куют успехи сводок боевых. Товарищи! Дадим друг другу слово Работать так, чтоб с гордостью сказать:

— Мы тоже часть отряда боевого, Мы тоже помогаем побеждать!
Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.



На снимке: В. И. Ярмоленко—токарь основного механического цеха, систематически перевыполняющая нормы работы.

НАСТОЯЩАЯ ЖИЗНЬ

Но еще в какой другой стране возможно такое перерождение человека? Вспоминаю, какой я была десять лет назад, и не узнаю себя. Из глухой сибирской деревушки приехала я с мужем строить Магнитогорский завод. Муж строил плотину, Усталый, но всегда возбужденный приходил он домой.

— Наша бригада сегодня всех обошла, — говорил он. И я радовалась успехам их бригады. Хотелось и мне на стройку, да малы дети не пускали.

В 1936 году я осталась с ребятами одна. Первое время я не знала, с чего начинать, как мне одной, и тому же неграмотной, воспитывать двух дочурок. Приняла в отдел кадров комбината. Направили меня в котельно-ремонтный цех.

Перестала на черной работе с год и стала подумывать о том, как бы приобрести специальность. Только записавшись об этом, перевели меня в механическую мастерскую. Сначала я все приглядывалась к токарям, было много наблюдала, как тов.

Васеева работал. Думала: ведь вот женщина же стоит у станка, а чем я хуже? Неужто не сумею так? Заметила мое любопытство тов. Васеева и согласился обучить меня токарному делу, мастер тов. Большаков помогал ей в этом. Когда стала я ближе знакомиться с работой токаря, почувствовала, что без грамоты все равно, что без глаз, как в темном погребе, не разберу, что к чему: ни цифр, ни букв не знаю. Решила пойти в школу literacy. За три года ни одного урока не пропустила. В 1939 году окончила школу literacy и как токарь уже на хорошем счету была, но решила, что мало этого. От школьной скамьи отрываться не захотела, пошла в школу для взрослых. В 1940 году послали меня на курсы мастеров социалистиче-

ского труда, война помешала окончить курсы. За все свои тридцать два года настоящей жизнью только последние 8 лет живу, так учиться стала. Дети, работа, школа—вот и не заменил, как восемь саблмх трудных лет протекли.

Не скажу, чтобы девочки мои нуждались в чем-нибудь. Зарботок мой был небольшой, но я каждый год сшила юбчорд, всегда имела свои овощи. Так и выросли мои дочки. А теперь и в бараке, где живем, и в школе на девочек налюбоваться не могу. Выросли они скромные, трудолюбивые, учатся хорошо, особенно старшая Шура. Педагог школы № 6, где девочки учатся, дали моим детям то, чего я не могла дать им дома. Всегда буду благодарить Марию Александровну Овсянникову, у которой училась Шура — за навыки, которые приобретает она дочери не только в учебе, но и в жизни. Растет Шура аккуратной и старательной, а за ней и второклассница Тачка учится.

С тех пор, как стала я самостоятельной, самостоятельной жизнью жить, начала я готовиться к вступлению в партию. 14 апреля 1939 года принимали меня кандидатом в члены ВКП(б), а ровно через год — в члены партии.

Началась отечественная война, и в ней я приняла участие как инициативная советская гражданка и воин. Два месяца назад мне доверили пост смежного мастера. Дверь это и стараюсь оправдать.

Дочери мои мечтают: одна—стать врачом, другая—инженером, а я хочу лучшее образование получить, чтобы лучше девочек воспитать. Кончится война—и наши мечты обязательно сбываются.

Ирина КОСТИНА,
мастер метизного участка котельно-ремонтного цеха.

Соревнуюсь с сестрами

Большая у нас семья — четыре сестры и брат. До войны одна из сестер, брат и я боролись за перевыполнение заданий. В день годовщины Красной Армии Веру премировали отрезком шелка на платье, а меня — вательками. Значит, не плохо встретили мы годовщину.



А. НОВИКОВА, вырубщица ад'юстана сортопротатного цеха.

МОЙ ДОЛГ

Война застала меня шестнадцатилетней учительницей в сельской школе. Братья уходили на фронт, и я формулась в Магнитку, где училась в детстве. Пошла работать в комсовый цех электриком.

Прошло полгода, немало мужчин оставили цех, чтобы защищать родину, на их место вставали женщины. Решила и я попробовать свои силы, стала учиться на машиниста загрузочного вагона. Через две недели мне доверили маневру. Слов нет, работа грязная, трудная, но я отлично знаю, как важно полное загрузить печь шихтой, как важно внимательно ухаживать за машиной, и в работе своей старюсь не допускать оплошностей. Добросовестная работа—прежде всего. И я горжусь тем, что мне из месяца в месяц присваивают звание стахановки.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

(Из постановления ЦК ВКП(б).)

А. ТОКАРЕВА,
машинист загрузочного вагона коксового цеха.

В ОДНОЙ ШЕРЕНГЕ С МУЖЧИНАМИ

До войны я работала продащицей в магазине и представления не имела, какой металл выдает наш Магнитогорский комбинат. Началась война, проводила я мужа на фронт и осталась одна с трехлетним сыном и старыми родителями. Решила пойти на завод. Постали меня в заготовочный цех. Начальник цеха сразу предупредил: «Подумайте как следует, работа у нас трудная, грязная».



— А женщины работают у вас? — спросила я. Начальник ответил, что женщины-вырубщицы еще пока единичны.

Я не испугалась. Подумала—здоровье и силы у меня есть, остальное будет зависеть от желания.

Нужно больше двух сиф. Сейчас я руковожу своим вырубщиц. Десять женщин пришли на ад'юстаж обжимно-заготовочного цеха, встали в одному ряду с мужчинами и, вырубля металл, заменяют по десять, а 15—20 мужчин, так как наше звено выполняет 150—200 процентов нормы. Особенно хорошо спорится дело у Марии Журавлевой, Лины Долгановой, Марии Адищевой. Каждую трещину мы стараемся удалять с металла, чтобы меньше брака было после его окончательной отливки.

В день 8 марта, в день Международного женского праздника, мне хочется от имени всего звена сказать фронтовикам:

— Не жалейте металла для уничтожения поганой фашистской нечисти! Пока есть сила в наших руках, мы не опустим пневматических молотков и вместе с вами будем бороться до полной победы над врагом.

П. КОПЫРИНА, звеньевая вырубщиц ад'юстана заготовочного цеха.

В честь праздника

В честь Международного женского дня стахановскую доблесть показывают девушки-станочницы новомеханического цеха. 7 марта вдвое перевыполнила заданную норму токарь тов. Чеснокова. Почти на таком же уровне провела смену и токарь известная стахановка Маргарьян. 190 процентов нормы дала в тот же день токарь Базарова. Высокой производительности добились также девушки-токари тт. Дремлюга, Посушко и Чичерина, выполнившие нормы до 186 процентов.



На снимке: И. Костина — передовой мастер котельно-ремонтного цеха.

Отв. редактор **Е. Л. ГОЛЫДМАН.**